
Gemeinde Westendorf
Bezirk Kitzbühel

Niederschrift

über die am Dienstag, den 15. März 2016 um 20.00 Uhr im Gemeindesitzungssaal
stattgefundene ko nstitu ierende Sitzu n g des neu gewäh lten Gemei nderates.

Anwesende: Bgm. Plieseis Annamarie als Vorsitzende

Die Gemeinderatsmitglieder: Vorderwinkler Michael, Dr. Angerer-Aufschnaiter
Johanna, Kuz Andreas, Walter Andreas, Pirchl Peter, Schroll Leonhard,
Treichl Roland, Fuchs-Hain Elisabeth, Krall Johann, Leitner HölzlWalter, Hölzl
Nikolaus für Fuchs Johann Peter, Schwaiger Rene für Margreiter Maria,
Steixner Johann und Lenk Josef

Entschuldiqt: Fuchs Johann Peter und Margreiter Maria

Beginn:20.00 Uhr Ende: 2O.2O Uhr

Taqesordnunq:

1. Begrüßung und Sitzungseröffnung durch die Bürgermeisterin als Vorsitzende
2. Angelobung der Gemeinderatsmitglieder
3. Beratung und Beschlussfassung über die Festsetzung der Anzahl der

Bü rgermeisterstellvertreter
4. Beratung und Beschlussfassung über die Anzahl der weiteren stimmberechtigten

M itglieder des Gemeindevorstandes
5. Beratung und Beschlussfassung, ob die stimmberechtigten Mitglieder des

Gemeindevorstandes im Falle ihrer Verhinderung durch Ersatzmitglieder zu vertreten sind
6. Ermittlung, wie viele Stellen des Gemeindevorstandes auf die einzelnen

Gemeinderatsparteien entfallen
7. Wahldes Bürgermeisterstellvertreters oder der Bürgermeisterstellvertreter
L Namhaftmachung der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes
L Namhaftmachung von allfälligen Ersatzmitgliedern der stimmberechtigten Mitglieder des

Gemeindevorstandes
10. Anträge, Anfragen und Allfälliges
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Beschlüsse:

Zu Punkt l)

Bürgermeisterin Plieseis als Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Gemeinderäte, die
Vertreter der Presse und die zahlreich erschienenen Zuhörer.

Zu Punkt 2)

Daraufhin führt Bürgermeisterin Plieseis die Angelobung der anwesenden Gemeinderats- und
Ersatzgemeinderatsmitglieder durch.

Zu Punkt 3)

Zu diesem Punkt berichtet die Bürgermeisterin, dass der Gemeinderat entscheiden kann, ob in
Westendorf 1 oder 2 Vizebürgermeister gewählt werden. Die Gemeinde hat bisher immer
1 Vizebürgermeister bestellt.
Nach diesen Ausführungen der Bürgermeisterin kommt der Gemeinderat einstímmig zu dem
Beschluss, dass auch für die kommende Legislaturperiode I Bürgermeisterstellvertreter dieses
Amt ausführt.

Zu Punkt 4)

Bürgermeisterin Plieseis informiert, dass der Gemeinderat die Anzahl der weiteren
stimmberechtigten Mitglieder für den Gemeindevorstand zu beschließen hat. Dezeit waren
3 weitere stimmberechtigte Mitglieder im Gemeindevorstand tätig.
Der Gemeinderat kommt diesbezüglich zu dem einstimmigen Beschluss, dass 3 weitere
stimmberechtigte Mitglieder für die Besetzung des Gemeindevorstandes vozusehen sind.

Zu Punkt 5)

Um die Funktionsfähigkeit des Gemeindevorstandes zu erhalten, sollten die stimmberechtigten
Mitglieder durch Ersatzmitglieder vertreten werden, so die Bürgermeisterin. Diese
Vorgehensweise wurde bis dato in der Gemeinde so gehandhabt.
Nach diesen Ausführungen kommt der Gemeinderat einstimmig zu dem Beschluss, dass die
stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes durch Ersatzmitglieder zu vertreten sind.

Zu Punkt 6)

Die Gemeinderatsparteien haben nach Maßgabe ihrer Stärke Anspruch auf Vertretung im
Gemeindevorstand, so Bürgermeisterin Plieseis.
Daraufhin wird der Gemeinderat vom Amtsleiter anhand einer Beamerpräsentation über die
Mandatsvergabe inform iert (siehe Beilage).
Es entfallen auf die ,,Bürgermeisterliste für Arbeitnehmer, Wirtschaft und Tourismus" 1 Stelle, auf
die Liste ,,Auñ¡rind - Bürgerliste für Landwirtschaft, Tourismus und Arbeitnehmer" 2 Stellen und
auf die Liste ,,Wir mit Annemarie Plieseis" 2 Stellen.

Zu Punkt 7)

Zu diesem Punkt werden vorerst 2 Wahlhelfer von der Bürgermeisterin bestellt. Es sind dies

Für die Wahl des
eingebracht worden:

Bürgermeisterstellvertreters sind folgende Wahlvorschläge schriftlich
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a Die Liste ,,Auñruind - Bürgerliste für Landwirtschaft, Tourismus und Arbeitnehmer"
nominiert Pirchl Peter für die Wahl des Vizebürgermeisters

Es sind daraufhin die Stimmzettel an die Gemeinderatsmitglieder ausgeteilt worden. Die Wahl
ergibt folgendes Ergebnis:

15 Stimmen entfallen auf Pirchl Peter. Somit ist Pirchl Peter zum Vizebürgermeister gewählt.

Zu Punkt 8)

Folgende schriftliche Namhaftmachungen der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des
Gemeindevorstandes sind eingelangt:

Von der ,,8ürgermeisterliste für Arbeitnehmer, Wirtschaft und Tourismus" ist Leitner-Hölzl
Walter namhaft gemacht worden.
Von der Liste ,,Aufrrind - Bürgerliste für Landwirtschaft, Tourismus und Arbeitnehmef ist
Schroll Leonhard namhaft gemacht worden.
Von der Liste ,,Wir mit Annemarie Plieseis" ist Vordenruinkler Michael namhaft gemacht
worden.

Zu Punkt 9)

Folgende schriftliche Namhaftmachungen der Ersatzmitglieder der stimmberechtigten Mitglieder
des Gemeindevorstandes sind eingelangt:

Von der Bürgermeisterliste für Arbeitnehmer, Wirtschaft und Tourismus ist Hölzl Nikolaus
für Walter Leitner-Hölzl namhaft gemacht worden.
Von der Liste,,Aufi¡rind - Bürgerliste für Landwirtschaft, Tourismus und Arbeitnehmer" ist
Treichl Roland für Vizebürgermeister Pirchl Peter und Fuchs-Hain Elisabeth für Schroll
Leonhard namhaft gemacht worden.
Von der Liste ,,Wir mit Annemarie Plieseis" ist Kuz Andreas für Bürgermeisterin Plieseis
Annamarie und Dr. Angerer-Aufschnaiter Johanna für Vorderwinkler Michael namhaft
gemacht worden.

Zu Punkt l0)

a.) Bürgermeisterin Plieseis berichtet, dass die nächste Gemeinderatssitzung am Dienstag,
den 5. April 2016 um 19.30 Uhr stattfinden wird. Eine diesbezügliche Einladung folgt.
ln diesem Zusammenhang wird von der Bürgermeisterin mitgeteilt, dass sämtliche
Gemeinderatssitzungen nun um 19.30 Uhr und möglichst am 1. Dienstag im Monat
stattfinden werden.
ln der kommenden Sitzung werden auch die Ausschüsse gewählt. Vorherige Gespräche
mit den Listenführern der Gemeinderatsparteien werden diesbezüglich noch stattfinden,
um eine gute Zusammensetzung zu finden.

b.) Gemeinderat Leitner-Hölzl ist der Meinung, sollte eine weítere Zufahrt für Westendorf
angedacht werden, wäre es wichtig, mit Herrn Pöll Martin, welcher das Anwesen in der
Dorfstraße 149 gekauft hat, über eine Abtretung dieses Grundstückes an die Gemeinde
Westendorf zu verhandeln. Dazu berichtet die Bürgermeisterin, dass bereits eine
Besprechung darüber stattgefunden hat, eine weitere wird in der kommenden Woche
erfolgen.

c.) Am kommenden Dienstag, den22.3.2016 um 19.30 Uhrwird HeimleiterWuzrainereinen
lnfoabend über das Wohn- und Pflegeheim für den Gemeinderat durchführen, so die
Bürgermeisterin. Eine diesbezügliche Einladung folgt.

Damit ist die Sitzung beendet und geschlossen

und gefertigt
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Protokollführer

(\-l*( 2820



Mandatsvergabe für den Gemeindevorstand
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